

○《客货相撞 乘客砸窗逃生》追踪

系上安全带保住一条命

车祸不少幸存者系了安全带,而没系的乘客许多都飞出车外

□记者 侯艳艳 姜宁 实习生 赵颖 报道

本报3月12日讯 3月10日发生的客货相撞事故,已经造成7人死亡、11名乘客受伤。目前可以认定大客车在行驶中没有出现超载和违法交通行为,小货车存在逆行行为。记者了解到,发生事故时不少乘客没有系好安全带,因此在车祸发生的一瞬间,数名乘客飞出了窗外造成伤亡。

3月10日下午2点左右,204国道回里镇路段,一辆由临沂发往烟台的客车与小货车相撞后侧翻,就在车祸发生的瞬间,车上挡风玻璃破碎,多名乘客被甩出了车外。

12日下午,记者来到收治此次事故伤员的福山区人民医院9楼住院部看望伤者。在9楼的一个病房中,一位受伤的农民工大叔仍然半躺在床上,他的脸部和腿部、肩部都受了伤。据这位大叔回忆,当时客车上的乘客上上下下的都有,不过车上并没有坐满,有空着的座位,事故发生后他也感到很幸运,因为他当时系了安全带。

“如果乘车系好安全带,就不会飞出车外了,这样乘车会更

安全。”只受了轻伤的大学生张勇说,或许是自己系好了安全带,幸运地躲过了这一劫。

记者随机采访了一些市民,不少市民在乘坐长途车时没有系安全带的习惯。“现在在烟台汽车站坐车,车站工作人员会提醒系好安全带,但系上安全带会感觉不舒服,有时乘客会中途下车,因此坐车时可能自行解开安全带。”市民刘先生告诉记者,如果无人提醒,他很少想到主动系上安全带。在采访中,仅有极少数的市民表示乘车会系好安全带。

交警介绍,有研究显示,不系安全带的事故死亡率约为系安全带的4倍。在高速公路上,汽车以每小时100公里的速度行驶,如遇意外,在不系安全带的情况下,乘客会以每秒28米的速度飞出车外,生还的可能微乎其微。

乘车时如何系安全带才最好?交警介绍,首先要调节安全带的高度,如果太高,紧急情况下容易勒到脖子,如果太低,则可能无法完全限制身体向前冲。其次,怀孕妇女驾驶车辆佩戴安全带时,安全带腰带要穿过胯骨,位置尽量要低,不能将腰带直接搭在肚子上方,以防车辆在紧急制动时,腰带伤及腹中胎儿。

○相关新闻

死伤乘客都会得到保险赔付

□记者 侯艳艳 姜宁 实习生 赵颖 报道

本报3月12日讯 福山车祸事故发生后,经记者多方了解,联系到了事故车辆和乘客的相关保险公司。其中,乘客方的投保公司阳光人寿保险股份有限公司临沂中心支公司的办公室负责人陈经理告诉记者,此次事故死伤乘客,都可以得到相应的保险赔付。而长途车投保公司的相关工作人员则告诉记者,此次长途车的保额上限为21.6万元。

“客车保额总上限为21.6万元,我们只是保这辆车的险,但是具体赔付多少,要等责任认定出来之后才能定。”车险保险公司的工作人员告诉记者,此外,他还提到,出事故的长途车保的是第三者交强险和车损

险这两种险种。

“这样大的事故,对于保险赔付来讲,在近些年烟台市的单笔赔偿中也是算大的了。”他说。

随后,记者又联系到了该公司驻临沂支公司的负责人,一位陈姓经理告诉记者,阳光人寿和临沂交运集团已经合作好几年了,乘客在购票时并不需要另外支付费用购买保险,因为车票中已经自动包含了保险方面,所以这次死伤的乘客都会得到相应的保险赔偿。

但是当记者问及,此次长途车的乘客投保的是何险种、赔付上限多少以及客车上的总人数时,陈经理表示要先和领导以及临沂交运集团商量一下才能答复记者。不过,截至记者发稿前,陈经理仍然没有答复记者以上问题。

村里小石桥 让车压断了

20多辆车在此堵了近2个小时



□记者 苑菲菲 实习生 许红彦 报道

本报热线967066消息 11日上午9点多,莱山区院格庄街道郑家庄村后山上的石桥被一辆拉水泥的卡车压断了好几根石条,造成近2个小时的大堵车。据悉,因近期周边修路,附近7个村子只能通过后山通行,桥的负荷一大,就出了这样的事故。

12日上午,根据村民们的指引,记者来到郑家庄村的后山。石桥很窄,桥面上裸露着石条,只能单车通过,在石桥的东侧,几根断了的石条躺在地上,桥面有张裂的痕迹。

“这个石桥已经三四年了,最近车辆经过的比较多,也有一些大车经过,这不昨天就给碾压断了好几根石条。”附近一位姓王的村民对记者说。

记者了解到,这条路是村民平常山上的路,大家平常基本上不走这条道路,都是走村里的柏油马路,但是从3月10日左右开始,这附近要修建一条高速连接线,周围封闭施工,院格庄、邓家庄等附近7个庄子的出行道路被阻,附近村民出行只得走后山这条道路。

村民们说,这后山的路车一多,负荷就大了,11日上午9点多的时候,一拉水泥的卡车终于把桥东侧的几根支撑的石条给压断了。当时后面一长串大概有20多辆车全是附近村子出行的车,堵车堵了近2个小时。

所幸这桥目前还能够通行,不过只能是单车道行驶,开车的时候无法错车,若两辆车迎头碰面,只能一辆车倒车让行才可以。记者了解到,正在修建的高速连接线约11月底才能修好,修好之后其他封闭的路才能恢复通行。

高压线冒火星引燃鸟窝

所幸刚烧起来,就被一阵急雨浇灭了

□记者 苑菲菲 实习生 许红彦 报道

本报热线967066消息 12日上午10点多,莱山区虎山路东面一高压线突然着火,后被一阵急雨浇灭。据悉,下雨天线路容易跳闸,电线过负荷时打了火星,把高压线上一个鸟窝引燃,继而烧了高压线。目前,电力人员已经进行抢修,未影响周围居民用电。

12日上午10点多,莱山区虎山路东面一高压线在冒了几颗火星子之后,突然就烧了起来。市民刘先生刚好从附近经过,见此情况,赶紧拨打了110报警。初家派出所民警很快赶到了现场,同时拨打了119求

助。

几分钟后,天空突然落下一阵急雨,高压线上的火也被浇灭了。

目前,彩虹热线方面未收到附近停电的信息,且工人已对高压线进行了抢修,此次着火对周围居民用电并无影响。因下雨天电线容易打火,在12日当天,彩虹热线已接到不止一起电线着火的报警,均已派人前往现场进行抢修。

同一天上午10点25分左右,高新区马山街道办事处后面高压线也着火了。在烧了五六分钟之后,烧断了电线,火自己熄灭了。

目击者汤女士被当时的火吓了一跳,“声音特别响,火苗还



高压线上的鸟窝着火了。
目击者供图

是蓝色的,烧完了之后我们这边就停电了。”汤女士说,这条高压线是通往南寨方向的,电力工人

很快赶到现场进行抢修。截至下午4点多,电线抢修完毕,汤女士家恢复了用电。

寻品酒大师 第二届山东省百姓品酒大赛

主办:山东省白酒协会 山东省糖酒副食品商业协会 齐鲁晚报 承办:山东省白酒品牌推进委员会

全省奖项设置:

- “齐鲁金钻品酒师”10名,奖金3000元并颁发证书
- “齐鲁银钻品酒师”20名,奖金2000元并颁发证书
- “齐鲁铜钻品酒师”30名,奖金1000元并颁发证书

(证书由山东省白酒协会、山东省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚报联合颁发)

初赛时间:2013年3月16日—24日 报名方式:0535—6630821 18663878225